

## "¡Que viene Queipo!"

GIBRALTAR, 21.—Ayer a mediodía y en la plaza central de la ciudad, cuando mayor era la concurrencia de público, se vió correr a un numeroso grupo de personas que gritaba: ¡Que viene Queipo! Se ha escapado Queipo! De pronto se vió aparecer un magnífico ejemplar de la raza asuar, que había sido desembarcado en el puerto y corrió desmandado. El animal llegó hasta el edificio de Correos, enfrente del cual se halla el Consulado de Burgos, donde fué alcanzado, lo que vino a contribuir a dar mayor comicidad a los comentarios.

### POLITICA EUROPEA

## La dimisión de mister Eden ha causado más emoción que el discurso de Hitler, que a nadie ha sorprendido

El discurso del Führer

### JACTANCIA ARTIFICIOSA

### Hitler formula graves amenazas y se declara beligerante en la cuestión española

A estas horas la situación internacional ofrece unos caracteres de extraordinaria gravedad, como no los había presentado desde el año 1919. La inquietud de la situación depende, preferentemente, de que frente al fascismo que adopta posiciones claras en sus procedimientos de agresión no se percibe por parte de las democracias la misma firmeza de conducta, sino, por el contrario, inseguridad, vacilación y falta de unidad. El problema está, pues, planteado en los términos que se vienen repitiendo desde la invasión de nuestra patria. En las circunstancias actuales sólo caben dos soluciones: o someterse o luchar. Es inútil tratar de argumentar frente a la violencia del agresor, que interpreta estos propósitos como supuesta debilidad. Los españoles sabemos esto por experiencia. Argumentamos en vano desde el año 1931 al 1936.

Después de la anexión de Austria, Hitler pudo hacer un discurso de tonos más moderados, pero no se tomó la molestia de ser cortés para tratar de desagrar a los ofendidos. Se mostró agresivo hasta la grosería. Naturalmente, todo el mundo sabe que detrás de sus bravatas sólo está el aire que sale de su boca. El propio Hitler reconoció que económicamente Alemania, sin oro y sin materias primas, ha de depender necesariamente de los demás. En estas circunstancias exhibir el fantasma del ejército es una amenaza pueril. La artificiosidad de su jactancia la prueba por modo evidente el hecho de que, dentro de su tono de violencia, Hitler en plen un lenguaje moderado al dirigirse a Francia, que es la nación más amenazada por los hechos registrados en Austria.

Del discurso del dictador alemán, merecen entresacarse algunas afirmaciones. Alemania no se reintegrará a la Sociedad de Naciones de la que Hitler se declara categóricamente enemigo. Alemania reconocerá las conquistas del Japón en China, porque, según dice, el Japón defiende la civilización y la U. R. S. S. a China. La cuestión austriaca fué tratada como un asunto propio de una región autónoma de Alemania. Hitler trató por primera vez a Inglaterra con tonos amenazadores y agrios. El dictador alemán al declarar que hará lo mismo que ha hecho en Austria e i los estados dentro de los cuales se hallan alemanes de raza y de lengua, ha indicado claramente que Checoslovaquia será su próxima víctima. Por último, Hitler se ha pronunciado oficialmente como partidario de Franco. A los españoles que sufrimos constantemente los bombardeos de la aviación alemana, la afirmación no nos ha producido ningún efecto; pero en los círculos internacionales se supone que equivale al fin del Comité de No Intervención.

Hitler ha pronunciado su anuncio de discurso. Comenzó a las doce del mediodía y terminó a las tres de la tarde. Prescindimos de la descripción del aparato con que se ha celebrado el acto. Lo esencial del discurso, más que el discurso mismo, se debe buscar en la reacción que las palabras de Hitler producirán en las capitales europeas principalmente en Londres. A pesar de su dimensión el discurso de Hitler se podría resumir en breves términos: consistió en una exposición de la política alemana antes del advenimiento del régimen nacional-socialista; un resumen de la política nazi en el aspecto interior y una fijación de actitudes sobre política exterior.

En la primera parte, o sea en la exposición histórica, Hitler atacó a todos los que le han precedido en el Gobierno de Alemania. Según Hitler toda la evolución política de Alemania antes del 1933 no es más que una preparación para el advenimiento de su dictadura. El Führer ha afirmado que su revolución es la más perfecta y la más benigna de todas las que ha registrado la humanidad. Naturalmente no ha hecho alusión a los campos de concentración, ni a las matanzas del 10 de junio y los



últimos acontecimientos ocurridos en Alemania los ha disculpado negando su importancia y afirmando que todas las instituciones de Alemania son nacional-socialistas y la primera de ellas el Ejército.

La parte dedicada a tratar de la situación económica ha durado más de una hora. Hitler ha pretendido, utilizando cifras y más cifras y manejando estadísticas artificiosas, ocultar las dificultades porque atraviesa Alemania, como consecuencia de la política nacional-socialista. La lectura de estas notas ha sido tan monótona que en el salón del Reichstag, al cabo de una hora, se ha producido un movimiento de cansancio, de decepción y de impaciencia. Después Hitler ha llegado a decir, textualmente, que el nacional-socialismo no es una dictadura y a continuación ha hecho un panegirico del Ejército alemán que le ha servido para decir: Si en el exterior se quiere romper la unidad del pueblo alemán, caerá sobre quien lo intente una nube de hierro y acero. Seguidamente de lanzar esta amenaza, tan propia del fascismo, ha reclamado colonias para Alemania y con esta reclamación ha comenzado la parte de su discurso dedicada a la política exterior.

Ha rechazado la propuesta de créditos contra la petición de colonias. «No queremos créditos», ha dicho Hitler; pero no ha hablado de que no los necesita.

En la parte dedicada a la Sociedad de Naciones, Hitler ratificó que se desentiende definitivamente de la institución de Ginebra, ya que ésta se niega a reconocer los hechos consumados. En este momento ha dedicado un comentario a la conquista de Abisinia por parte de Italia, diciendo que a ellos no les preocupan los asuntos que no interesan directamente a Alemania, pero lamentan que la S. de N. no haga lo que Hitler ha llamado «comprender mejor el problema de Abisinia».

Intenta contra la URSS, afirmando Hitler que es el único Estado con quien no está dispuesto a colaborar. Ha dicho que una conquista que hiciera el bolchevismo en un Estado, desplazaría el equilibrio del mundo. Naturalmente Hitler ha olvidado en esta parte de su discurso su intervención en Austria que ha costado la independencia a este país y ha provocado una nueva amenaza de conflagración universal. La distribe contra la URSS le ha servido de pretexto para justificar la invasión japonesa en China que intenta suprimir la independencia de este país y ha desencadenado para ello una bárbara guerra.

A continuación Hitler ha afirmado que Alemania e Italia tienen un mismo criterio respecto a la guerra española que es el de garantizar lo que Hitler ha llamado «la independencia de una España nacional socialista». Lo que quiere decir en otros términos que Hitler se ha quitado la careta y toma posición de beligerante con respecto a la lucha española.

Por lo que se refiere a la cuestión de Austria, Hitler ha dado las gracias al canciller austriaco porque éste se sometió a sus indicaciones, y a continuación ha anunciado el propósito de proceder del mismo modo con respecto a los países que tienen dentro de sus fronteras población de raza y lengua alemana. Su frase ha sido esta: «Sabremos defender los intereses de Alemania, allí donde se hallen» Hitler al pronunciar estas palabras se ha dado cuenta perfecta de su significación y de su gravedad, porque relacionando el asunto de este propósito con amenazas concretas, ha dicho que recomendaba a los diputados ingleses que dejaran de preocuparse de Alemania. «Los intereses del pueblo alemán—ha agregado—deben ser decididos por el pueblo alemán y no por una delegación de diputados ingleses».

Más adelante ha dicho textualmente: «Desde el 4 del corriente estoy procediendo a intensificar los armamentos del Ejército, lo cual nos permitirá hacer frente eficazmente a la actual amenaza de guerra que dirigen contra Alemania».

Como se ve las palabras de Hitler han sido bien claras, no es posible después de ellas buscar subterfugios y justificaciones a una conducta que no lo desea y que tiene como características la brutalidad, la arrogancia y la falta de principios morales. La reacción de los círculos de Europa tendrá que ser clara como los propios términos de Hitler. La amenaza del fascismo no se concentra ya en unos cuantos puntos, es general y a medida que avanza su actividad, se va haciendo más general.

### DECOMISOS

— Trigo camouflado —

El vecino de Orcera (Jaén) Gregorio Vizcaino Sánchez, discurrió cazurramente dársela con queso a los agentes de la autoridad disimulando con paja un cargamento de 25 fanegas de trigo. Pero los guardias de Seguridad y Asalto, yendo en esta ocasión, como en todas, derechos al grano, desbarataron en Balazote el fingimiento del Vizcaino, a cuyo cargamento dieron el debido destino por carecer de guía.

— Poeta y aldeano —

Cargamentos consistentes en 440 kilos de trigo, 66 de cebada y 616 y 198 de los mismos cereales, transportaban, Francisco Guillén López y José Contreras López, respectivamente, lo cual es legítimo; pero sin guía, lo cual son otros López. Al topar en Balazote con los de Asalto, fuera por pura casualidad o porque le soplasen las musas, el Guillén hubo de decirles: «No hemos sacado la guía de ninguna mercancía», a lo que uno de los guardias, poniéndose a tono con el gongorino rústico, replicó: «Entonces, queráis o no, os las decomiso yo».

Y dicho y hecho.

### CRISIS MINISTERIAL INGLESA

## Mister Eden dimite la cartera de Negocios Extranjeros

SE INDICA A LORD HALIFAX PARA SUSTITUIRLE

LONDRES, 21.—La situación internacional se complica con la crisis ministerial. Anoche, a las 22'30, todas las emisoras inglesas dieron la noticia de que a las 22 se había reunido el Gobierno en sesión plenaria. Todas las estaciones de radio interrumpieron sus programas hasta que fué facilitada la referencia de este Consejo.

En ella se da cuenta de que han dimitido Eden y lord Cramborne. Se anuncia que Eden justificará su decisión en la sesión del lunes y aparece una carta del ministro de Negocios inglés, en la que este dice que presenta su dimisión porque no puede aconsejar al Parlamento una política que él mismo no puede defender. Igual mente se dió una contestación de Chamberlain a la carta anterior en la que se declara que la causa de la divergencia es que Eden no ha considerado oportuno el entablar negociaciones con Italia. También se anunció que lord Halifax había quedado encargado de la cartera de Negocios Extranjeros.



MISTER EDEN

## La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 21. — Pocas veces una sesión de los Comunes ha despertado una expectación tan grande como la que ha tenido lugar hoy. Mucho antes de abrirse el debate la Cámara estaba atestada. Todos los escaños aparecían ocupados, y en la tribuna diplomática se hallaban casi todos los embajadores extranjeros. La afluencia de periodistas y políticos era extraordinaria. En el momento de entrar Chamberlain se notan grandes murmullos. La mayoría le aplaude, pero la oposición le abuchea. El primer ministro, imperturbable, se dirige a su puesto. En el momento de sentarse se repiten los aplausos en los bancos de la mayoría. En los demás no cesan los rumores y hasta se registran algunos gritos. Después se abre la sesión que comienza con el período de ruegos y preguntas.

### Dice Jhon Simon

El Sr. JHON SIMON, que él que debe responder, se levanta para hacer la primera declaración sobre los acontecimientos de Austria. (Se producen grandes rumores en la oposición). Según informaciones de fuente austriaca es indudable que de las conferencias de Berchtesgaden no ha resultado ningún tratado oficial. Contestando a la pregunta de que qué garantías de independencia le han sido dadas a Austria y Checos-

lovaquia, responde que las obligaciones del Gobierno inglés con respecto a estos países son las mismas que las de los demás miembros de la Sociedad de Naciones, y que el Gobierno inglés no les ha ofrecido ninguna garantía especial. Algunos diputados preguntan si el Gobierno acepta la nueva técnica de agresión que está empujando Alemania, y Simon se niega a contestar diciendo que la cuestión no figura en el orden del día.

### Discurso de Eden

A continuación habla EDEN. Afirma que es necesario exigir a Italia pruebas de su buena voluntad antes de establecer negociaciones con ella. Recuerda que en el transcurso de los últimos días, el mundo, ha presenciado de nuevo cómo un Estado logra concesiones empleando la violencia contra otro. Dice que Inglaterra debe mantener una actitud de firmeza y no lanzarse a celebrar conversaciones sin saber antes que ha desaparecido el principal obstáculo que se opone a ellas. Inglaterra no debe dar al mundo la impresión de que cede ante las amenazas. La divergencia que me han separado del Primer ministro rebasan el marco de las relaciones republicanas. En el curso de la última semana estas divergencias se han proyectado fundamentalmente sobre una de las decisiones más importantes de política extranjera no relacionada con Italia. Damos sensación de que desearíamos más vivamente ponernos de acuerdo con ciertos pueblos que convencer a otros para que se pongan de acuerdo con nosotros. Estoy convencido de que esta política es contraria a los intereses del país. Eden terminó diciendo: «Hacer que prevalezca este deseo no es equitativo ni para con Inglaterra ni para con el mundo».

### Declaración de Chamberlain

Interviene después CHAMBERLAIN, quien da cuenta de que esta mañana informó al Gobierno de que estaba dispuesto a iniciar conversaciones con Roma, y que había dicho al embajador de este país que no se podía llegar a ningún acuerdo que no implicara la solución del problema español, y que, además, todo acuerdo que se elaborara entre ambos países debía ser presentado posteriormente a la Sociedad de Naciones. El Gobierno inglés, ha considerado siempre que el reconocimiento de Abisinia no se podía justificar moralmente a no ser que este hecho fuera un factor de apaciguamiento de la situación en Europa. (Los liberales y laboristas protestan y se promueve un gran escándalo.)

A continuación hace una detallada exposición de las recientes conferencias celebradas entre los representantes de Inglaterra e Italia, y dice que ningún comunicado del Gobierno de Roma contiene nada que parezca una amenaza; por tanto, es innecesario hacer creer que se han aceptado demandas de otro Gobierno que impliquen merma de nuestra autoridad. El haber rechazado la propuesta de entablar negociaciones con Italia, hubiera tenido consecuencias particularmente graves en la opinión de los sentimientos antibritánicos en Italia que hu-

biera hecho inevitable una guerra entre ambos países.

Después rechaza varias afirmaciones de miembros de la oposición y declara que el Gobierno italiano ha manifestado que acepta la fórmula de la retirada de voluntarios. Yo no digo —agrega— que la oposición de Italia en el pasado me pareciera favorable, pero en estos momentos de lo que me ocupo es del porvenir. La paz de Europa depende de la actitud de las cuatro principales potencias: Francia, Italia, Alemania e Inglaterra. Con cierta solemnidad y emoción afirma: «Francia no debe temer que la dimisión de Eden signifique un cambio en la política de estrecha amistad que ha unido siempre a esta nación y a Inglaterra». De aquí deduce que la tarea principal del Gobierno inglés es conciliar las diferencias que separan a los cuatro países europeos antes citados, y afirma que esta actitud conciliadora salvará la paz de Europa durante toda una generación. Expresa la sorpresa que le produjo la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, diciendo que él mismo creía que no les separaban grandes diferencias de criterio; pero que doblegándose a la realidad de los hechos tuvo que aceptarla, y ello le lleva a ratificarse en su programa de política exterior que resume así: 1.º Protección a los intereses y vidas británicos. 2.º Mantenimiento de la paz. 3.º Solución pacífica en la medida de lo posible de los conflictos existentes, y 4.º Establecimiento de relaciones con las naciones que están dispuestas a atenerse a las normas de buena conducta internacional y asegurar la estabilidad del mundo.

Recuerda los intercambios de cartas entre él y Mussolini, y dice que fueron por el mejoramiento de relaciones. Algunos dijeron que no era más que un medio de mantener a Italia en la inacción mientras preparábamos el rearme para tomar una revancha de la conquista de Abisinia. Esto nunca entró en nuestros cálculos. Cuando en septiembre todo el mundo esperaba que se entablasen negociaciones, los incidentes marítimos lo hicieron imposible; pero posteriormente se abrieron nuevas esperanzas con el acuerdo de Nyon, que otra vez se vieron decepcionadas. No puedo disimular que el estado de relaciones angloitalianas empeoró notablemente, y en estas condiciones se presentó una nueva ocasión para salir de la desagradable situación en que nos hallábamos: fué el día 10 en que Grandi se dirigió a Eden para manifestarle que en Roma serían bien acogidas unas conversaciones angloitalianas, y que su Gobierno estaba dispuesto a entablarlas con la mayor amplitud posible abarcando las cuestiones abisinia y española.

Eden contestó que Inglaterra estaba ligada por su adhesión a la Sociedad de Naciones, y a sus acuerdos había de atenerse en lo referente a Abisinia. Sin embargo, ya he expuesto antes mi criterio de que el reconocimiento de la conquista de Abisinia se podía justificar moralmente en el caso de que fuera un factor de apaciguamiento general. (Se repite nuevamente el escándalo anterior. Esta posición de nuestro Gobierno hizo mejorar la atmósfera de la cámara, y nuestro ministro, en una declaración de que se po-

## LOS CAZAS REPUBLICANOS DERRIBARON AYER 11 APARATOS ITALIANOS Y ALEMANES

Partes oficiales del Ministerio de Defensa  
CORRESPONDIENTE AL DIA 20

LEVANTE.—La terrible batalla que en torno a Teruel seguía siendo encarnadísima al cerrarse el parte del sábado, continuó, sin interrupción y con enorme violencia, durante toda la noche de ayer y el día de hoy.

Las tropas leales que defendían el Mansueto hubieron de replegarse anoche a la segunda línea que se les había señalado y de la cual no las pudo desalojar hoy el enemigo a pesar de los ahincados esfuerzos que hizo para lograrlo. En el flanco izquierdo se realizó también el repliegue a la segunda línea que se apoya en el valle del Turia.

En la defensa de Teruel, difícil por las posiciones próximas a la plaza que logró ocupar el enemigo, se han registrado hoy episodios de extraordinario heroísmo, habiéndose mantenido intactas las líneas defensivas que fijó el Mando. El pueblo de Castralvo, que las radios rebeldes dan como ocupado, continúa en nuestro poder.

La aviación enemiga actuó tan intensamente como en días anteriores, la nuestra realizó con éxito algunos bombardeos.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

### CORRESPONDIENTE AL DIA 21

LEVANTE.—La lucha en el frente de Teruel siguió ofreciendo hoy la misma extraordinaria violencia que la caracterizó ayer. Durante toda la jornada combatieron intensamente la artillería y la infantería. En el exterior de la plaza se rechazaron por la mañana y por la tarde todos los ataques enemigos, particularmente uno fortísimo que desde la base del Mansueto se dirigía hacia Castralvo. Combate en el cual desplegó el enemigo numerosas fuerzas de caballería que hubieron de replegarse en desorden y con grandes bajas.

El enemigo que la víspera, a última hora, logró cruzar la carretera en dirección a las Casas de Urrez, no logró hoy por allí nuevos progresos. Solo algunos núcleos suyos, procedentes del cementerio, Santa Bárbara y la Muela, han podido aproximarse a última hora, al lindero de la plaza, donde están detenidos por nuestros fuegos.

Nuestras fuerzas ceden el terreno palmo a palmo y originan a las tropas atacantes, bajas enormes. Hoy se ha limitado el repliegue a dos batallones que continuaban en la región de la Muela, los cuales cubren el acceso a la capital por el valle del Turia.

La aviación republicana tuvo una de sus más gloriosas jornadas. A las diez de la mañana, 21 «chatos» entablaron combate con otros tantos bimotores enemigos que volaban protegidos por una escuadrilla italiana de «Fiats» y dos alemanes «Meisseresmit». Fué derribado uno de estos últimos aparatos y averiado un Fiat. Uno de nuestros aviones chocó en vuelo con un Fiat, resultando el nuestro con grandes desperfectos en el plano fijo de cola y sufriendo la pérdida del timón de dirección; pero, no obstante pudo tomar tierra en el aeródromo de partida. A propuesta del jefe de las fuerzas aéreas, el ministro de Defensa Nacional ha ascendido a teniente, por su extraordinaria proeza, al sargento Orozco, tripulante de este aparato.

A las 11, varias escuadrillas de «moscas» prosiguieron el combate antes iniciado, echando a tierra cuatro monoplanos Meisseresmit y un bimotor. Entre aquellos figura el que iba tripulado por el capitán Carlos del Haya, reputado como el as de la aviación rebelde y cuyo cadáver recogimos.

A las 11'50, varias escuadrillas de «chatos» encontraron entre Aldegiela y Puebla de Valverde a veinte bimotores alemanes, más cuatro escuadrillas de cazas italianos, entablándose nuevo combate en el que fueron abatidos: un Fiat que cayó cerca del ferrocarril, al N. O. de Castralvo; otro que cayó al Oeste de Puebla de Valverde y otro que cayó en las proximidades de Aldegiela; además fueron vistos otros dos que se retiraban envueltos en humo y perdiendo altura.

A las 4 de la tarde en un nuevo combate aéreo con una escuadrilla de bimotores y su protección de cazas Fiats vióse caer un bimotor, cuyos tripulantes se lanzaron con paracaídas. Un Fiat cayó en las proximidades de Puerto Escandón y como su piloto liciera resistencia, cuando iba a ser detenido, fué muerto a tiros. Por nuestra parte hemos sufrido la pérdida de cuatro moscas, resultando tres de sus pilotos heridos e ignorándose hasta ahora el paradero del cuarto.

dían iniciar las conversaciones. Se extiende en consideraciones sobre las cuestiones que lo separaron de Eden; afirmando que mientras él estaba convencido de que las conversaciones lograrán despejar el ambiente, Eden insistía en que la apertura de negociaciones debía de ser aplazada hasta que Italia hubiera efectuado la retirada de sus voluntarios de España en forma substancial. Estas diferencias dieron lugar a que fuera convocada la sesión del sábado en donde prevaleció mi tesis. A continuación anuncia que Grandi le ha entregado esta mañana un mensaje en el que Italia acepta el proceder a la retirada de voluntarios y, al entregármelo, el representante italiano me ha dicho que debía considerar esta decisión como un gesto de su Gobierno. (Grandes risas). Yo he informado al embajador italiano de que el Gobierno inglés considera el arreglo de la cuestión española como un punto esencial de todo acuerdo, y le he hecho presente que nos debíamos a la Sociedad de Naciones. Igualmente le he manifestado que es necesario obrar de buena fe, y que durante la conferencia no debe modificarse substancialmente la cuestión es-

pañola con el envío de nuevas fuerzas a Franco, expresándole que tenía la confianza de que así ocurriría. (Nuevas risas). Chamberlain dice que no se trata de discutir las líneas de un acuerdo con Roma, sino, también, saber si se puede ir o no a la contestación de un acuerdo europeo.

### Interviene Atlee

A continuación habla ATLEE en nombre de la oposición laborista, siendo acogidas sus palabras con gran expectación. En resumen—comienza diciendo—todo lo que hemos logrado es la palabra de Mussolini. No sabemos tan siquiera si el Gobierno francés ha sido consultado.

Ataca en tonos enérgicos la política de Chamberlain y dice que su conducta no hace más que favorecer el hipotético triunfo de Franco, hecho que, si llega a ocurrir, tendrá graves consecuencias en todo el mundo. Por mi parte creo que el Gobierno ha traicionado la causa de la paz y la seguridad del país.

Por último intervinieron en el debate los diputados laboristas Henderson y Nicholson, y, todo lo avanzado de la hora, se suspende la sesión para continuarla mañana.

## Ministerio de Defensa Nacional MOVILIZACION DE LOS REEMPLAZOS DE 1929 Y DE 1940

BARCELONA, 21.—Esta tarde ha sido promulgado un decreto del Ministerio de Defensa Nacional, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se ordena la movilización de todos los oficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados comprendidos en el reemplazo de 1929, bien pertenecientes al cuerpo de filas o el de instrucción, a servicios auxiliares, al capítulo 17 o a la escala de complemento, o fueren beneficiarios de prórrogas de cualquier clase. Esta movilización alcanzará igualmente a los considerados como inútiles totales, quienes se someterán a nuevo reconocimiento médico que servirá para determinar si subsiste la inutilidad total o precede una nueva clasificación con arreglo al último cuadro de inutilidades, aprobado por orden ministerial de 28 de mayo de 1937.

Art. 2.º Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940, constituido por los que hayan cumplido o cumplan los 19 años de edad durante el transcurso del presente, verificarán igualmente su incorporación a filas.

Art. 3.º La concentración comenzará el primero de marzo próximo para los individuos del reemplazo del 1929 y el día 10 del mismo mes para los del reemplazo del 1940, verificándose la misma en los centros de reclutamiento, instrucción y movilización más próximos al domicilio de los afectados.

Art. 4.º Los oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos que se movilizan por el presente decreto quedan a la disposición de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, Sección de Personal, para su interinidad en Ene.

Art. 5.º Los individuos de los reemplazos de 1929 y 1940 deberán llevar su presentación con una muestra de cabello, plato y cubierta; todo lo demás en sus respectivos reglamentos.

Art. 6.º Toda información o declaración que se haga en el presente decreto dará cuenta a las Cortes.